

省政府给53个贫困县儿童送福利

小学生健康体检全免费 心理健康教育纳入必修课

我省还有53个贫困县的儿童在健康和教育等方面的发展水平明显低于全省平均水平,如何更好地帮助他们?记者昨日获悉,省政府办公厅近日下发了《关于提高贫困地区儿童发展整体水平的意见》,要求保障贫困地区儿童生存和发展权益,到2020年,使贫困地区儿童发展整体水平基本达到或接近全省平均水平。 郑州晚报记者 裴蕾

范围 53个县农村儿童纳入保障范围

贫困地区儿童保障实施范围包括集中连片特殊困难地区26个县、国家级贫困县31个(其中19个位于集中连片特殊困难地区)、省级贫困县15个,共计53个县从出生到义务教育阶段结束的农村儿童。

根据规划,到2020年,我省贫困地区儿童发展整体水平基本达到或接近全省平均水平,将全面保障母婴安全、保障儿童健康、保障儿童教育。其中,将确保学前三年毛入园率达80%。义务教育巩固率达93%,教育总体质量、均衡发展水平显著提高。视力、听力、智力残疾儿童少年义务教育入学率达90%。

营养 农村小学逐步实现学校供餐

为改善婴幼儿营养状况,我省将继续实施贫困地区困难家庭婴幼儿营养改善试点项目,以低保家庭、低保边缘家庭为重点,逐步扩大试点范围。提高福利机构养育孤儿和社会散居孤儿基本生活养育费标准,不断改善孤儿、弃婴、困境儿童生活状况。

因地制宜新建或改扩建农村义务教育学校伙房或食堂等设施,逐步以学校供餐替代校外供餐。

医疗 小学生健康体检全免费

完善儿童健康检查制度,将入学前儿童健康体检纳入基本公共卫生服务范围,由基层医疗卫生机构免费提供。义务教育阶段学生按中小学生学习健康体检基本标准进行体检,所需费用将纳入学校公用经费开支范围。

加大儿童医疗救助力度,进一步提高儿童先天性心脏病、白血病、唇腭裂、尿道下裂、苯丙酮尿症、血友病、精神疾病等重大疾病救治费用保障水平。

教育 心理健康教育纳入必修课

建立健全儿童心理健康教育制度,将心理健康教育作为学校必修课列入课程计划,小学各年级每学年不少于12课时,中学各年级每学年不少于14课时,将重点加强对留守儿童和孤儿、残疾儿童、自闭症儿童的心理辅导。中小学校要按照有关要求配备专职或兼职心理健康教育教师。

力争到2018年,每个县每年新建1~2所初中、小学,逐步解决城镇义务教育大班额问题。

救助 儿童保护纳入社区管理和公共服务职能

重点保障残疾儿童受教育权利,扩大普通学校随班就读规模,完善随班就读支持保障体系,鼓励农村残疾儿童就近接受教育。不能进校就读的重度残疾儿童少年将提供送教上门或远程教育服务,努力做到零拒绝、全覆盖。

以流浪未成年人救助保护制度为基础,我省将建立困境未成年人发现报告机制,将救助保护对象延伸至困境未成年人。儿童保护将纳入社区管理和公共服务职能,动员社区学校、幼儿园、医院及其他社会组织参与儿童保护工作。

情系贫困病患 我市再掀慈善救助热潮

三个医疗基金同时举行捐助和救助活动

本报讯 中原区低保居民李月山,5年前发现患有尿毒症,长期的透析费用让她原本就不富裕的家更加雪上加霜。“去年,我们就接受了市中心医院和郑州慈善总会的项目救助,我的妻子目前正在康复中,相信会越来越好!”李月山的丈夫吴德奎昨日告诉记者。

随着10月16日郑州慈善日的临近,绿城郑州再掀爱心热潮!昨日,郑州慈善总会同时举行了三个医疗基金捐助和救助的活动,为包括李月山在内的我市众多贫困重病患者送去了爱和希望。

昨日上午,市中心医院举行了慈善项目集中救助仪式,郑州慈善总会与市中心医院向“银杏相伴”医疗救助慈善基金捐赠共计250万元,其中郑州慈善总会捐赠50万元、市中心医院捐赠200万元,进一步增强了基金的救助力量,使更多在中心医院接受治疗的贫困患者能够从中受益。

市第八人民医院也启动了慈善项目集中救助活动,向18名贫困患者代表发放了7万余元慈善救助金。郑州慈善总会与市第八人民医院合作开展“呵护心灵·一路同行”项目,5年来耗资近千万元,救助了超过2000名贫困精神病患者,该项目也获得了中国慈善业最高奖项——“中华慈善奖”。

同样,郑州慈善总会联合中意人寿保险河南分公司、市儿童医院举办了中意人寿保险河南分公司开业暨捐赠郑州儿童医院糖尿病患儿活动。活动中,中意人寿保险河南分公司向来自郑州市儿童医院的5位糖尿病困难患儿捐赠价值20万元的胰岛素泵,对这些儿童表达了关爱之情。 郑州晚报记者 裴蕾

传播“郑”能量 开启善时代

2015年10月16日
第8个郑州慈善日

2015年第18期 郑州慈善周周行之慈善活动

图“说”慈善故事 传递爱的力量

我市首届慈善摄影大赛启动

1994年,南非自由记者凯文·卡特拍摄的作品《秃鹫与小孩》获得普利策新闻大奖。图片中,一只秃鹫和孤助无援的儿童引起全世界的热烈反应——图片的力量,在于视觉的冲击和心灵的触动。今年,郑州慈善总会和河南弘大心血管病医院共同启动了“传播‘郑’能量 开启善时代”首届“河南弘大杯”慈善摄影大赛,希望用图片传递爱的力量,展示我市慈善工作取得的成绩,温暖人们的心。摄影大赛从即日起启动,向全市征集慈善摄影作品,10月16日第8个“郑州慈善日”当天,优秀作品将进行全市范围内的展览。 郑州晚报记者 裴蕾 通讯员 桑暄樾

9月30日前征集“慈善照片”

“本次‘河南弘大杯’慈善摄影大赛旨在展现郑州慈善事业风采,繁荣我市摄影创作并服务于我市的慈善发展,调动和发挥社会力量来支持、推动我市慈善事业的发展,让更多的人关注慈善、投身慈善事业。”郑州慈善总会相关负责人说。

据了解,从即日起到9月30日,凡是热心公益、爱好摄影的市民均可报名参加。参赛作品主题要围绕慈善,内容要弘扬中华民族传统美德,发扬爱心慈善精神,营造社会公益氛围,培养群众参与公益活动

的慈善意识,引导群众对慈善事业的关注,题材包括养老、抚孤、助学、济困、助医、助残等。彩色或黑白照片、单照或组照都可以参赛。

需要注意的是,所有的参赛作品必须是原创,电脑制作或转变原始影像的作品不可以参赛。参赛作品数量不限,组照要求每组10幅以内,只接收电子文件,图片均为JPG格式,大小不小于3M。

参赛须注明作品名称、拍摄时间、图片说明(图片说明不超过200字)以及作者姓名、联

系方式。未成年人投稿请在文件中注明学校及年龄。

本次摄影大赛将评选出一等奖1名,奖品为单反相机;二等奖2名,奖品为数码相机;三等奖3名,奖品为相机包;优秀奖20名,奖品为U盘。入围奖200名,凡是入围的照片均将进行展览。

参赛作品可在9月30日之前发送至邮箱 zccszh@126.com。如有疑问,可电话咨询:郑州慈善宣传策划部 0371-86030399,联系司老师或吴老师。

用图片展示慈善的力量

“多年前,一张‘大眼睛’的照片给大家很大的冲击,一个农村小女孩手里握着笔,抬起头,睁着一双很大很清澈的眼睛,似乎充满了求知的渴望。这张图让我意识到,图片可以带给人心灵的冲击。”河南弘大心血管病医院副院长李娟告诉记者,“此次我们和郑州慈善总会一起做慈善摄影大赛,有三大意义:一是希望用市民的眼睛发现身边的慈善公益力量,传递更多的正能量;二是希望用图片唤起人们的爱心,让更多的企业和个人参与到慈善工作中来;三是用照

片展示郑州的慈善工作。”

作为一家民营企业,河南弘大心血管病医院一直把救死扶伤、救人危难于己任。该院成立了“慈心慈善志愿者工作队”,每周都去不同的社区为居民进行义诊。该院每年都会对100名贫困、低保家庭的先心病儿童减免5000元的医疗费用。

“爱心就像溪流入海,点点的积累就可以帮助更多的人,我们也呼吁更多的人参与到慈善工作中来,更好地传递乐善好施的中华民族美好品德。”李娟说。

大众评委将集中选评

据悉,此次摄影大赛将采取“大众评审团”的形式进行,拟定于10月9日将初选入围的200张照片进行展示,向全市征集慈善志愿者、

爱心企业和个人、摄影爱好者、专业摄影师等共500名大众评委现场投票,由唱票人和监督人计票,现场公布大赛结果,做到透明、公正。